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Câu 1: Đặc điểm nào sau đây không đúng với thị trường chung châu Âu?


A. Các hạn chế đối với giao dịch thanh toán ngày càng được tăng cường.


B. Các nước EU có chính sách thương mại chung buôn bán với ngoài khối.


C. Quyền tự do đi lại, cư trú, chọn nghề của mọi công dân được đảm bảo.


D. Sản phẩm của một nước được tự do buôn bán trong thị trường chung.

Câu 2: Tự do di chuyển bao gồm:


A. Tự do cư trú, lựa chọn nơi làm việc, dịch vụ kiểm toán.


B. Tự do đi lại, cư trú, dịch vụ vận tải.


C. Tự do đi lại, cư trú, lựa chọn nơi làm việc.


D. Tự do đi lại, cư trú, dịch vụ thông tin liên lạc.

Câu 3: Gây trở ngại lớn nhất cho việc phát triển của EU là sự khác biệt về


A. Dân tộc, văn hóa.
B. Chính trị, xã hội.


C. Ngôn ngữ, tôn giáo.
D. Trình độ phát triển.

Câu 4: Việc sử dụng tiền chung Euro trong EU sẽ


A. Công tác kế toán của các doanh nghiệp đa quốc gia trở nên phức tạp.


B. Làm tăng rủi ro khi chuyển đổi tiền tệ.


C. Làm cho việc chuyển giao vốn trong EU trở nên khó khăn hơn.


D. Nâng cao sức cạnh tranh của thị trường chung châu Âu.

Câu 5: Thành phần dân cư có số lượng đứng đầu ở Hoa Kỳ có nguồn gốc từ


A. Châu Á
B. Mỹ latin
C. Châu Phi
D. Châu Âu

Câu 6: Đặc điểm nào sau đây đúng với phần phía Tây của Liên bang Nga?


A. Đại bộ phận là đồng bằng và vùng trũng.
B. Phần lớn là núi và cao nguyên.


C. Có nguồn khoáng sản và lâm sản lớn.
D. Có trữ năng thủy điện lớn.ANSWER: A
Câu 7: Biểu hiện nào sau đây chứng tỏ Liên bang Nga là một cường quốc khoa học?


A. Có nhiều công trình kiến trúc, tác phẩm văn học, nghệ thuật có giá trị.


B. Có nhiều nhà văn hào lớn như A.X.Puskin, M.A Sholokhov

C. Là quốc gia đứng hàng đầu thế giới về các ngành khoa học cơ bản.


D. Người dân có trình độ học vấn khá cao, tỉ lệ biết chữ 99%.

Câu 8: Tình trạng đô thị hóa tự phát ở Mỹ latin là do?


A. Nền công nghiệp phát triển quá nhanh.


B. Sự xâm lược ồ ạt của các nước đế quốc.


C. Sản xuất nông nghiệp lạc hậu với năng suất thấp.


D. Dân nghèo không có ruộng kéo ra thành phố tìm việc làm.

Câu 9: Tự do lưu thông hàng hóa là


A. Bãi bỏ các hạn chế đối với giao dịch thanh toán.


B. Hàng hóa bán ra của mỗi nước không chịu thuế giá trị gia tăng.


C. Tự do đối với các dịch vụ vận tải du lịch.


D. Tự do đi lại, cư trú, lựa chọn nơi làm việc.

Câu 10: Dân cư Hoa Kỳ hiện nay đang có xu hướng di chuyển từ các bang vùng Đông Bắc đến các bang


A. Phía Nam và ven bờ Đại Tây Dương
B. Phía Nam và ven bờ Thái Bình Dương


C. Phía Bắc và ven bờ Thái Bình Dương
D. Phía Tây và ven bờ Đại Tây Dương

Câu 11: Đặc điểm nào sau đây là không đúng với phần phía Đông của Liên bang Nga?


A. Có đồng bằng Đông Âu tương đối cao.
B. Phần lớn là núi và cao nguyên.


C. Có trữ năng thủy điện lớn.
D. Có nguồn khoáng sản và lâm sản lớn.

Câu 12: Ý nào sau đây là đúng khi nói về sự phát triển mạnh mẽ của ngành dịch vụ Hoa Kỳ?


A. Hệ thống các loại đường và phương tiện vận tải hiện đại nhất thế giới.


B. Ngành ngân hàng và tài chính chỉ hoạt động trong phạm vi lãnh thổ nước mình.


C. Thông tin liên lạc rất hiện đại, nhưng chỉ phục vụ nhu cầu trong nước.


D. Ngành du lịch phát triển mạnh, nhưng doanh thu lại rất thấp.

Câu 13: Dân cư Hoa Kỳ tập trung với mật độ cao ở


A. Ven Thái Bình Dương
B. Ven Đại Tây Dương


C. Ven vịnh Mexico
D. Khu vực Trung tâm

Câu 14: Nhận xét nào sau đây đúng về sự biến động dân số của Hoa Kỳ trong giai đoạn 1800 – 2015?


A. Dân số Hoa Kỳ tăng chậm và không đồng đều


B. Dân số Hoa Kỳ có nhiều biến động


C. Dân số Hoa Kỳ liên tục tăng và tăng rất nhanh


D. Dân số Hoa Kỳ có xu hướng giảm

Câu 15: Than đá và quặng sắt có trữ lượng rất lớn của Hoa Kỳ tập trung chủ yếu ở vùng nào sau đây?


A. Vùng phía Tây và vùng Trung tâm.
B. Vùng phía Đông và vùng Trung tâm.


C. Vùng phía Đông và quần đảo Hawaiit.
D. vùng Trung tâm và bán đảo Alaska.

Câu 16: Cơ quan quyền lực cao nhất của EU là


A. Ủy ban liên minh châu Âu.
B. Tòa án châu Âu.


C. Hội đồng bộ trưởng.
D. Hội đồng châu Âu.

Câu 17: Dòng sông làm ranh giới để chia Liên bang Nga làm 2 phần phía Tây và phía Đông là


A. Sông Lena
B. Sông Volga
C. Sông Obi.
D. Sông Yenisey

Câu 18: Lợi thế nào là quan trọng nhất của Hoa Kỳ trong phát triển kinh tế – xã hội?


A. Nằm ở bán cầu Tây


B. Tiếp giáp với khu vực Mỹ  latin


C. Nằm ở trung tâm Bắc Mỹ, tiếp giáp với hai đại dương lớn.


D. Tiếp giáp với Canada

Câu 19: 6 nước nào sau đây có vai trò sáng lập EU?


A. Đức, Pháp, Belgium, Hà Lan, Luxembourg, Italia


B. Anh, Pháp, Belgium, Đức, Thuỵ Sĩ, Italia.


C. Bồ Đào Nha, Ba Lan, Anh, Italia, Pháp, Đức.


D. Tây Ban Nha, Bồ Đào Nha, Anh, Pháp, Đức, Belgium
Câu 20: Vào năm 2016, nước nào sau đây tuyên bố rời khỏi EU?


A. Anh.
B. Đức.
C. Pháp
D. Thụy Điển.

Câu 21: Đặc điểm nào sau đây đúng khi nói về EU?


A. Là liên kết khu vực có nhiều quốc gia nhất trên thế giới.


B. Là liên kết khu vực chi phối toàn bộ nền kinh tế thế giới.


C. Là lãnh thổ có sự phát triển đồng đều giữa các vùng.


D. Là tổ chức thương mại không phụ thuộc vào bên ngoài.

Câu 22: Nước nằm giữa châu Âu, nhưng hiện nay chưa gia nhập EU là


A. Na Uy
B. Bỉ.
C. Thụy Sĩ
D. Ai len.

Câu 23: Thành phần dân cư có số lượng đứng thứ hai ở Hoa Kỳ có nguồn gốc từ


A. Châu Âu
B. Mỹ latin
C. Châu Phi
D. Châu Á

Câu 24: Loại khoáng sản nổi bật của Mỹ latin là ?


A. Kim loại màu, kim loại quý và nhiên liệu.
B. Kim loại đen, kim loại quý.


C. Dầu mỏ, khí đốt.
D. Than đá, dầu khí.

Câu 25: Một trong những đặc điểm dân cư – xã hội nổi bật của châu Phi là?


A. Tỉ lệ nhóm người trên 60 tuổi cao.
B. Dân số đông, tăng rất chậm.


C. Tuổi thọ trung bình thấp.
D. Gia tăng dân số tự nhiên thấp.

Câu 26: Ý nào sau đây không phải là đặc điểm dân cư – xã hội châu Phi?


A. Nhiều hủ tục lạc hậu, bệnh tật.
B. Xung đột sắc tộc, đói nghèo.


C. Trình độ dân trí thấp.
D. Chỉ số phát triển con người cao.

Câu 27: Đặc điểm nào sau đây thể hiện rõ nhất Liên bang Nga là một đất nước rộng lớn?


A. Giáp với Bắc Băng Dương và nhiều nước châu Âu.


B. Có nhiều kiểu khí hậu khác nhau.


C. Đất nước trải dài trên 11 múi giờ.


D. Nằm ở cả châu Á và châu Âu.

Câu 28: Nhận xét đúng nhất về thực trạng tài nguyên của Châu Phi?


A. Khoáng sản phong phú, rừng nhiều nhưng chưa được khai thác.


B. Khoáng sản và rừng đang bị khai thác quá mức.


C. Trữ lượng lớn về vàng, kim cương, dầu mỏ, phốt phát nhưng chưa được khai thác.


D. Khoáng sản nhiều, đồng cỏ và rừng xích đạo diện tích rộng lớn.

Câu 29: Kinh tế của EU phụ thuộc vào yếu tố nào sau đây?


A. Tài nguyên của các nước thành viên EU.


B. Các nước có nền kinh tế vượt trội,


C. Sự đầu tư của các khối kinh tế thế giới.


D. Hoạt động xuất nhập khẩu giữa các nước và bên ngoài tể chức.

Câu 30: Trong những quy định của WTO, quy định EU không tuân thủ là


A. không trợ cấp hàng nông sản.


B. nhận đầu tư của nước ngoài.


C. mở cửa thị trường cho các nước thành viên.


D. chuyển giao khoa học kĩ thuật cho các nước khác.

Câu 31: Ý nào sau đây không phải là nguyên nhân kìm hãm sự phát triển của châu Phi?


A. Xung đột sắc tộc, tôn giáo.


B. Nạn nhập cư bất hợp pháp.


C. Quản lý yếu kém, hậu quả của sự thống trị lâu dài.


D. Trình độ dân trí thấp.

Câu 32: Các nước sáng lập và phát triển tổ hợp công nghiệp hàng không Airbus gồm:


A. Đức, Pháp, Tây Ban Nha.
B. Đức, Pháp, Anh.


C. Đức, Pháp, Đan Mạch.
D. Đức, Pháp, Thụy Điển.

Câu 33: Ngoài phần đất ở trung tâm Bắc Mỹ có diện tích hơn 8 triệu km2, Hoa Kỳ còn bao gồm:


A. Quần đảo Antilels lớn và quần đảo Antilels nhỏ


B. Quần đảo Hawaiit và quần đảo Antilels lớn.


C. Quần đảo Antilels nhỏ và bán đảo Alaska.


D. Bán đảo Alaska và quần đảo Hawaiit

Câu 34: Liên bang Nga giáp với các đại dương nào sau đây?


A. Bắc Băng Dương và Đại Tây Dương.
B. Bắc Băng Dương và Thái Bình Dương.


C. Đại Tây Dương và Thái Bình Dương.
D. Thái Bình Dương và Ấn Độ Dương.

Câu 35: Giả sử tốc độ gia tăng dân số tự nhiên của Hoa Kỳ giai đoạn 2015 – 2020 là 0,6%, thì số dân Hoa Kỳ 2018 là bao nhiêu?


A. 327,5 triệu người
B. 323,7 triệu người
C. 329,5 triệu người
D. 325,6 triệu người

Câu 36: Để phát triển nông nghiệp, giải pháp cấp bách đối với đa số các quốc gia ở châu Phi là?


A. Khai hoang để mở rộng diện tích đất trồng trọt.


B. Tạo ra các giống cây có thể chịu được khô hạn.


C. Mở rộng mô hình sản xuất quảng canh.


D. Áp dụng các biện pháp thủy lợi để hạn chế khô hạn.

Câu 37: Dãy núi làm ranh giới tự nhiên giữa 2 châu lục Á - Âu trên lãnh thổ Liên bang Nga là dãy


A. Capca
B. Ural.
C. Appalichian.
D. Himalaya

Câu 38: Trung bình mỗi năm giai đoạn 2005 – 2015, số dân Hoa Kỳ tăng thêm


A. 25,3 triệu người
B. 2,53 triệu người
C. 23,5 triệu người
D. 2,35 triệu người

Câu 39: Khí hậu hoang mạc và bán hoang mạc ở Hoa Kỳ tập trung chủ yếu ở nơi nào sau đây?


A. Các đồi núi ở bán đảo Alaska.


B. Các khu vực giữa dãy Appalachian và dãy Rocky


C. Các bồn địa và cao nguyên ở vùng phía Tây.


D. Các đồng bằng nhỏ ven Thái Bình Dương.

Câu 40: Biểu đồ thích hợp nhất thể hiện sự biến động dân số của Hoa Kỳ trong giai đoạn 1800 – 2015 là

Số dân của Hoa Kỳ qua các năm

[image: image1.png]1800 1820 [ 1840 | 1860 | 1880 | 1900 [ 1940 | 1960 | 1980 | 2005 | 2015

5 10 |17 31 |50 |76 [132 |179 |2296|2965 | 3218





Dựa vào bảng số liệu, trả lời các câu hỏi


A. Biểu đồ tròn
B. Biểu đồ miền


C. Biểu đồ đường
D. Biểu đồ thanh ngang

-----------------------------------------------
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